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Аграрна освіта має стати платформою взаємодії науковців, виробників і 

громадян: 

- зв’язок виробничого сектору та науки має забезпечити формування 

цільових запитів підприємств для підготовки необхідних фахівців.  

- впровадження європейського досвіду освіти на основі запровадження 

для студентів регулярних практик на сучасних виробництвах.  

- комерціалізацію наукових досліджень через підвищення 

кваліфікаційних вимог до викладачів університетів: міжнародні публікації, 

участь у міжнародних конференціях, стажування в сучасних українських й 

іноземних компаніях та викладання в іноземних навчальних закладах.  

Отже, економіка України в сучасних умовах більше аграрна, ніж 

індустріальна. Дуже важливо досягати взаєморозуміння між сільським 

господарством і промисловістю. Маючи переважно сільськогосподарську 

економічну націленість, в Україні варто розвивати неконкурентний порівняно із 

США чи Європою сектор промисловості. Він створює інновації, необхідні для 

розвитку сільського господарства. І лише інноваційна модель розвитку 

аграрного виробництва може принести економічний ефект за допомогою 

технологічного оновлення ресурсної бази та перебудови аграрної економіки. 

Вона передбачає перенесення пріоритету з традиційних науково-технічних 

рішень на використання принципово нових прогресивних технологій, які мають 

вирішальний вплив на процеси соціально-економічного розвитку розвинутих 

країн світу. 
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СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДЕФІНІЦІЙ «ПРИБУТОК» І 

«ПРИБУТКОВІСТЬ» СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Сільськогосподарські підприємства є виробничими одиницями ринкового 

спрямування, що входять до виробничо-господарської складової аграрного 
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сектору економіки. Складний економічний стан, обумовлений низьким 

забезпеченням основних засобів та деградацією основного ресурсу сільського 

господарства – землі обумовлює потребу підвищення прибутковості 

підприємств аграрного сектору [1]. Прибуток є основним джерелом 

інноваційного розвитку сільськогосподарських підприємств, їх технічного та 

технологічного переоснащення. 

Аналіз концептуальних питань формування та підвищення прибутку 

підприємств аграрного сектору, визначення його джерел, взаємозалежності із 

показниками дохідності та рентабельності досліджені у роботах вчених-

економістів В. Г. Андрійчука, Л. І. Катан, Л. Л. Мельник, П. М. Макаренка, 

О. О. Мороза та багатьох інших. Проте питанням визначення понять 

«прибуток» та «прибутковість» постійно приділяється підвищена увага, про що 

свідчать публікації останніх років [2,3]. 

Метою проведення дослідження є співставлення різних підходів до 

дефініцій «прибуток» і «прибутковість» з використанням аналітичного, 

морфологічного та понятійного наукових методів. 

За морфологією «прибуток» розглядається як деякий показник об’єкта 

господарювання, який оцінюється у кількісній формі. Термін «прибуток» має 

однозначний переклад на російську – «прибыль». Щодо англійської, то 

найкращим претендентом на однозначний переклад ми вважаємо «profit». 

Незважаючи на велику кількість визначень дефініції «прибуток» 

(розглянуто в [2]) спільним є те, що прибуток, як показник, вимірюється у 

грошових одиницях відносно визначеного часового проміжку. Це дозволяє 

застосовувати до нього математичний апарат аналізу та прогнозування, 

досліджувати його статичні та динамічні характеристики. 

Морфологічний аналіз дефініції «прибутковість» вказує на належність її до 

групи властивостей (прибутко-вість <=> власти-вість) та на прямий зв’язок її із 

прибутком. Щодо перекладів на російську та англійську, то у відповідних слів 

«прибыльность» та «profitability» зберігається зазначені словотворні зв’язки. 

Відповідно до принципів системного аналізу [4], «прибутковість» як 

властивість повинна мати а) визначення, б) один (або декілька) одиничних 

показників (бажано кількісних), які дозволили виконати її оцінку, в) один (або 

декілька) інтегрованих показників, узагальнюючих одиничні показники за 

певним методом. Наявність інтегрованого показнику суттєво спрощує як 

сприйняття властивості, так і її використання при порівнянні різних 

підприємств та у економічних розрахунках показників більш високого рівня 

вкладеності (наприклад, комплексного показника ефективності). 

Узагальнення поглядів дослідників (розглянуто в [3]) дозволяє віднести 

прибутковість до властивостей, що характеризують ефективність діяльності 

сільськогосподарських підприємств. У роботі [5] пропонується у якості 

показників прибутковості використовувати поєднання прибутку та 

рентабельності. У ряді робіт [6,7] прибутковість розглядається як властивість 
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підприємства забезпечувати прибуток, як позитивний додатній приріст (у 

протилежному випадку – використовується дефініція «збиток»). У монографії 

[1] прибутковість класифікується як економічний закон, що подано в оголеному 

вигляді як високий рівень узагальнення економічних явищ і процесів. 

На нашу думку дефініція «прибутковість» має враховувати актуальний 

стан та тенденції визначеної сфери економіки (конкретно для даного 

дослідження - аграрного сектору). На сьогодні Україна має чітку позицію 

інтегрування у Європейський простір, що вимагає ретельного узгодження 

термінів, визначень, стандартів та методів оцінювання у економічній та 

аграрній сферах. Аналіз робіт [8,9] чітко вказує на явне співставлення термінів 

«profitability» та «рентабельність», а це відповідно викликало ефект поєднання 

прибутку та рентабельності. Відповідно до європейських та американських 

досліджень [10], прибуток розглядається як абсолютна величина, а 

прибутковість оцінюється відносною величиною. При цьому спеціально 

наголошується, що підприємства з позитивним прибутком (просто прибутком у 

звичному нам розумінні) можуть мати відносний показник прибутковості 

менший за одиницю. Це вказує на неефективне використання ресурсів та 

необхідність вживати організаційні заходи чи відмовитись від 

неперспективного бізнес-проекту. 

Отже, на даний час однозначного підходу до дефініції «прибутковість» 

немає. На нашу думку, у рамках хронологічної адаптації радянської та західної 

економічної теорії спочатку виник стійкий зв’язок термінів «profitability» та 

«рентабельність». Згодом розвиток вітчизняної економічної теорії (як в Україні, 

так і в Росії) обумовив впровадження терміну «прибутковість» як вищої 

властивості, що поглинає рентабельність. З точки зору наукового розвитку – це 

позитивне досягнення сучасної економічної теорії. Проте не слід забувати про 

необхідність узгодження західних та вітчизняних стандартів, оскільки за 

кордоном «profitability» залишається чітко визначеним відносним показником, 

пов’язаним із прибутком (profit), але не включаючим підвластивість 

рентабельності. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ТРУДОРЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ  Й 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ  

 

 Впровадження новітніх технологічних укладів в аграрні підприємства, 

галузі та  види діяльності на селі значно посилили роль трудоресурсного й 

інтелектуального потенціалу сільського населення, людського капіталу у 

розвитку аграрної та сільської економіки загалом. Тому обґрунтування й 

розробки стратегій розвитку й удосконалення структури та організації 

трудоресурсного потенціалу підприємств агросфери мають велике теоретичне й 

практичне значення. На нашу думку, вони мають здійснюватися  на рівні 

суб’єктів господарювання, локальних ринків праці, динаміки економічної 

активності населення, бути  інтегрованими із соціально-трудовими відносинами 

у регіонах.  

Як зазначає М. Ігнатенко, удосконалення трудоресурсного потенціалу й 

підвищення якості людського капіталу має відбуватися за принципами 

соціального партнерства, в межах компетенції національних, регіональних та 

місцевих органів влади, відповідно до концепції соціальної відповідальності [1, 
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